

福州市见义勇为基金会理事会换届

本报讯(记者 阮冠达)10日,福州市见义勇为基金会理事会换届暨第六届理事会第一次会议在我市举行,会议审议了第五届理事会工作报告,并选举产生了第六届理事会理事、理事长、副理事长、秘书长。

据了解,第五届理事会任期内,成绩斐然。在评选表彰上,十年来,全市共表彰奖励市见义勇为先进人物(分子)284人,颁发奖励金、抚恤金2303多万元。全市有51人荣获省级见义勇为表彰,在污水井下勇救2人牺牲的蔡文烈士获评“全国见义勇为英雄”。

为见义勇为人员排忧解难方面,十年来,市见义勇为基金会对全市见义勇为家庭走访慰问2400多次,发放春节慰问金743万多元,为见义勇为人员发放生活困难补助金356万多元、医疗困难补助金168万多元。

市见义勇为基金会还会同各县(市)区工作协会,为7个见义勇为人员子女解决就近上学问题,发放省市级见义勇为子女助学金575人次、258万多元;为见义勇为困难人员推荐就业,做好精准帮扶,累计推荐帮扶52人,发放精准帮扶金164万多元。

当天,会议还审议了第五届理事会财务工作报告,及《福州市见义勇为基金会章程》修改稿。

聚焦第四届侯官论坛 侯官文化AI艺术创作大赛作品展出



本报讯(记者 林榕昇)10日,第四届侯官论坛系列活动之一——福建医科大学侯官文化AI艺术创作大赛作品展举办。展览以“侯官文化·智启未来”为主题,通过百余件融合历史底蕴与前沿科技的创意作品,全景式展现福建青年学子对侯官文化的创新性诠释,为优秀传统文化的实践注入青春力量。

据了解,侯官文化AI艺术创作大赛11月启动,吸引了全省高校学子的广泛参与,共征集到作品2500多件,涵盖图片、视频、歌曲等3个类别。

当天,记者在展厅看到,展览分为“墨韵·图绘新篇”“雅乐·曲谱华章”“印记·影瞰古今”三个部分。现场展出的优秀作品中,既有运用生成式模型(AIGC)重现的百年船政壮阔场景,让历史的轰鸣“可闻”;也有通过三维重建技术复原的三坊七巷院落肌理,让古厝的飞檐斗拱“可触”;更有依托知识图谱与大模型提炼的先贤精神当代解读,让“苟利国家生死以”的赤子之心“可感”。

展览将持续至2026年1月31日,后续将通过线上数字展厅、预约观看等形式向更广泛的群体开放,让更多人感受科技赋能传统文化的独特魅力。

65名选手同台竞技 闽清“四比”竞赛 淬炼政务服务硬本领

本报讯(记者 谭湘竹)为进一步提升政务服务效能、优化营商环境,12月6日,2025年闽清县政务服务技能领航“四比”竞赛举行。

本次竞赛以“建功‘十四五’ 奋进新征程”为主题,由闽清县总工会主办,县行政服务中心机关工会委员会承办,各进驻县政务服务中心的单位及各乡镇便民服务中心共同参与。竞赛设置理论考核、抢答、实操模拟等3个环节,来自乡镇及县直部门的65名选手参加角逐。

理论考核环节采取闭卷形式,围绕政策规范设计题目,全面考查选手的基础知识和理解能力,选手作答认真,展现出良好的业务素养;抢答环节氛围活跃,选手反应敏捷、回答准确,赢得观众阵阵掌声;实操模拟环节贴近实际工作情境,重点考查服务礼仪、沟通协调、流程熟悉度和应急处置等能力。其中,梅城镇代表队在应对突发情况时表现沉稳,市场监管局代表队回答群众咨询时专业细致,充分体现出实战水平。

经过多轮较量,最终评出各类奖项。个人赛乡镇组一等奖由梅溪镇的胡昕宇夺得,机关组一等奖由市场监管局窗口的陈碧云夺得,梅城镇便民服务中心和市场监管局窗口分别摘得乡镇组和机关组团队赛的桂冠。获奖团队和个人依次上台领奖,共享荣誉时刻。

此次“四比”竞赛不仅是一次岗位技能的检阅,也为闽清县政务服务人员提供了交流和展示的平台。选手们在比赛中体现了“比服务、比质量、比效率、比贡献”的要求,展示了政务服务队伍的专业能力和良好风貌。闽清县政务服务中心将以此竞赛为契机,把比赛中展现的优秀作风和专业技能融入日常工作,持续提升服务水平,为企业和群众提供更加优质高效的政务服务。

慈善文化风放到2300公里外 ——探寻有福之州的“传福”密码

本报记者 潘温祥



市委市直机关工委联合多家市直机关单位发起“我在乡间有亩田”党员志愿服务活动,将超过2万公斤喜获丰收的农产品精准送至全市多个需求群体。(市委市直机关工委供图)

昨日上午,甘肃临夏一间会议室里,一份跨越约2300公里的“礼物”——价值1000万元的“春蕾卫士”AI智能体项目及5万元专项公益资金进行了交接。该项目由福州市福延公益慈善服务中心联合福州爱心企业共同推动,旨在运用人工智能技术为当地校园构建起事前预警、事中干预、事后追溯的全链条科技防护网。

福延公益是福州市近两年培育的7家5A级公益慈善组织之一。近年来,福州市委、市政府以民生福祉为核心,着力推动慈善成风尚、帮扶见长效,持续传递有福之州的温暖。

从乐善好施到“慈善之城”

在福州,乡贤反哺的故事不断涌现。今年8月31日,在敦煌发展的福州乡贤陈升栋,为家乡胪雷小学的孩子们送上3698套新校服,“我生在福州、长在福州,家乡的恩情始终记在心里”。这份跨越地域的牵挂,正是福州乐善好施传统的延续。

当前,福州的慈善事业呈现多元化、专业化的发展态势。全市有慈善组织及从事公益活动的社会组织410家,其中慈善组织128家,

形成覆盖扶危济困、助老助困、奖教奖学、助医助残、乡村振兴等领域的公益生态网络。30多年来,福耀集团创始人曹德旺坚持资助家乡基建,在教育、医疗等民生领域也积极回馈家乡,他创立的河仁慈善基金会已成为中国慈善事业的特等奖。

社区毛细血管,流淌细腻慈善。

在台江区苍霞街道,福州首家社区级公益基金会发挥着“公益蓄水池”的作用。它设立了“萱草无忧”“职工无忧”等5个目标精准的“微基金”,专门解决孕产女性关怀、职工子女托管等社区“小急难”问题。

街头爱心茶摊,温暖城市风景。

这个源自福州数百年“施茶”习俗的公益慈善品牌,如今已发展为提供免费茶水、临时休息、应急药箱等多元化服务的便民点。

千余个爱心茶摊就像城市的毛细血管,

将善意输送到每个角落。

清市的老区、民族地区、海岛和边远山区,65个崭新的村级卫生所建成投用。这是福清市慈善总会“建所致医”项目的成果,获得“善行八闽——公益慈善项目大赛”特等奖。

社区毛细血管,流淌细腻慈善。

在台江区苍霞街道,福州首家社区级公益基金会发挥着“公益蓄水池”的作用。它设立了“萱草无忧”“职工无忧”等5个目标精准的“微基金”,专门解决孕产女性关怀、职工子女托管等社区“小急难”问题。

街头爱心茶摊,温暖城市风景。

这个源自福州数百年“施茶”习俗的公益慈善品牌,如今已发展为提供免费茶水、临时休息、应急药箱等多元化服务的便民点。

千余个爱心茶摊就像城市的毛细血管,

将善意输送到每个角落。

社区毛细血管,流淌细腻慈善。

在台江区苍霞街道,福州首家社区级公益基金会发挥着“公益蓄水池”的作用。它设立了“萱草无忧”“职工无忧”等5个目标精准的“微基金”,专门解决孕产女性关怀、职工子女托管等社区“小急难”问题。

街头爱心茶摊,温暖城市风景。

这个源自福州数百年“施茶”习俗的公益慈善品牌,如今已发展为提供免费茶水、临时休息、应急药箱等多元化服务的便民点。

千余个爱心茶摊就像城市的毛细血管,

</